
Spektrum wielomianu od operatora

1. Niech T będzie ograniczonym operatorem na przestrzeni Banacha X, a P wielomianem
nad C. Wtedy

σ(P (T )) = P (σ(T )).

Dowód. Niech P będzie unormowanym wielomianem stopnia n. Niech

{λj : 1 ¬ j ¬ n} = P−1({µ}).
Wtedy

µ− P (λ) = (λ1 − λ) . . . (λn − λ),
a więc także

µ− P (T ) = (λ1 − T ) . . . (λn − T ).
Operator µ−P (T ) jest odwracalny, wtedy i tylko wtedy gdy któryś z operatorów λj−T
jest odwracalny. Widać stąd, że

µ ∈ σ(P (T )) ⇐⇒ P−1({µ} ∩ σ(T ) 6= ∅ ⇐⇒ µ ∈ P (σ(T )).
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